



国羽5个单项世界排名跃升第一

10月8日,世界羽联公布最新一期世界排名,随着国羽女单选手陈雨菲世界排名升至第一,中国羽毛球运动员5个单项的排名全部位居首位,这也是国羽时隔12年再次实现所有项目世界排名第一。

本期世界排名榜单中变化最大的来自女单。巴黎奥运会后,韩国名将安洗莹与中国选手陈雨菲均未参赛。根据世界羽联世界排名相关规定,去年同期赛事获得的积分会被移除,安洗莹在去年杭州亚运会夺冠时获得的5580分被移除。虽然陈雨菲在亚运会上获得亚军的1800分也被移除,但积分减少幅

度小于安洗莹,因此正处于积分排名保护的陈雨菲以101682分升至第一,安洗莹以100337分降至第二。男单世界第一依旧是石宇奇,他以99315分领先第二名丹麦名将阿萨尔森5519分。

双打方面榜首没有变化,巴黎奥运会男双亚军、国羽00后组合梁伟铿/王昶继续以96798分占据榜首。巴黎奥运会夺冠后还未携手参赛的女双组合陈清晨/贾一凡与混双组合郑思维/黄雅琼,仍然分别占据女双和混双世界第一的位置。申请积分排名保护的“凡尘”组合是104460分,是唯一一对积分超10

万的女双选手。“雅思”组合积分达到106850分,是唯一一对积分超10万的混双运动员。

这是时隔12年,国羽再次实现5个单项世界排名第一。在2012年9月20日的世界排名中,中国队曾占据五项榜首,当时5个单项世界排名第一分别是林丹、王仪涵、蔡赟/傅海峰、田卿/赵芸蕾、徐晨/马晋。

本次世界羽联公布的最新排名,是对巴黎奥运周期最近一年运动员表现的综合评定。进入洛杉矶奥运周期,中国、日本、韩国、印尼等传统强队均进行新老交替和阵容重组,世界羽坛新一轮竞争拉开序幕。

巴黎奥运会结束后,石宇奇受伤病和巴黎奥运会止步八强的打击,仍处在调整期。陈雨菲一直高挂免战牌,正在思考未来。梁伟铿/王昶从休假中逐渐恢复正常节奏,新的奥运周期,他们将承担男双的重任。女双方面,贾一凡与不同搭档参加比赛,她与陈清晨“合体”需要到12月的年终总决赛。00后组合刘圣书/谭宁世界排名位居第二,她们将在新周期挑起女双重担。奥运会后同样没有参赛的郑思维/黄雅琼日前恢复训练,力争以最佳状态出战总决赛。

(据《中国体育报》)

别“捧杀”也别“棒杀”

10月8日下午,“王楚钦2:3本雅明”的词条登上微博热搜第一。

从比赛级别来看,乒乓球亚锦赛团体赛的分量,显然不及奥运会以及WTT(世界乒乓球职业大联盟)大满贯的级别,但当世界排名第一的王楚钦输球的对手是世界排名200名开外的14岁小将时,这条消息的炸裂程度可见一斑。

过去两个多月,王楚钦有些煎熬。7月末,巴黎奥运会男单比赛,他不敌最终的男单亚军莫雷加德,止步32强;9月,澳门冠军赛男单半决赛,他输给队友林诗栋;10月1日晚,WTT中国大满贯男单比赛,他又输给了丹麦选手林德,止步32强。加上这次在亚锦赛男团1/4决赛首战中不敌伊朗14岁小将本雅明,王楚钦短时间内3次输给了外协会选手。

上个奥运周期,“大头”是国乒男队上升势头最迅猛的队员,其竞技状态在最近两个多月遭遇了瓶颈期,连续输球更是暴露了心理和技术层面的问题。

巴黎奥运会止步32强,王楚钦

背上了心理包袱。中国大满贯再度止步32强后,他曾坦言:“如果以这样的状态打亚锦赛,我觉得会对不起自己,对不起国家,包括中国乒乓球队对我的培养。”此外,王楚钦的球迷,包括喜欢“莎头”组合的粉丝,数量很可观。但一些不理性的粉丝,会以一种偏执方式表达支持,甚至做出一些疯狂举动,这同样会对运动员造成心理压力。

巴黎奥运会后,在樊振东暂时淡出、马龙“告别巡演”之际,王楚钦已是国乒男队的领军人物,他的责任和使命更重了,这要求他必须迅速转换角色扛起担子,但从这几次比赛的结果来看,“大头”似乎还没有做好准备。

跃居世界第一后,王楚钦的技术特点成了外协会选手研究的重点,也是国乒小将们冲击的对象。比如巴黎之战,莫雷加德不仅六边形球拍抢眼,其打法更是切搓结合、正手暴力,不按常理出牌;又比如北京之战,林德怪异的发球和强力搓球更是让“大头”非常不适应。

王楚钦在临场应对以及情绪



调整方面,暴露了不少短板。不过,“大头”也在努力做出应变。澳门之战对阵林诗栋,他在落后的局面下,拿出了很少见的反手发球,一度取得不俗效果。

其实,放眼竞技体育各个领域,运动员状态起伏再正常不过,无需特别放大和特殊解读。

近些年,当乒乓球这项运动大步走向市场化、职业化、国际化后,其赛事体系已从过去的每年三四个大型比赛激增至12~15个。在赛事激增、竞争加剧的局面下,身兼

三项的王楚钦身体和心态难免进入疲劳期。事实上,从巴黎奥运会后至今,王楚钦没有片刻休息,他和孙颖莎一样保持了比赛全勤——从澳门到北京再到阿斯塔纳。

对于王楚钦来说,接下来他需要做的就是调整心态、总结经验、夯实技术、确立目标,一两局失利、三四场输球,打不倒真正的钢铁战士。关注乒乓球的球迷,也请多一些理智和包容,一味“捧杀”不可取,盲目“棒杀”同样要不得。

(据《新京报》)